



Česká školní inspekce

Moravskoslezský inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola a mateřská škola Raškovice

Raškovice 18, 739 04 Pražmo

Identifikátor: 600 134 105

Termín konání inspekce: 5. – 7. červen 2007

Čj.	ČŠI-348/07-R14
Signatura	bn2za167

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola a mateřská škola Raškovice je zřizována obcí Raškovice. Sdružuje základní školu, mateřskou školu, školní družinu a školní jídelnu.

Kapacita základní školy je 468 žáků, kapacita školní družiny je 50 žáků. K termínu inspekce navštěvovalo základní školu v šestnácti třídách 320 žáků.

Základní vzdělávání probíhá podle vzdělávacího programu Základní škola. Škola se dlouhodobě zaměřuje na ekologickou problematiku a úspěšně realizuje řadu projektů v této oblasti. V současnosti zaměstnává dvacet dva pedagogické pracovníky. Kamerový systém škola nainstalován nemá.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, v základní škole a ve školní družině.

Cíle inspekční činnosti:

1. Zjišťování a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona.
2. Zhodnocení podmínek školy k realizaci výchovy ke zdraví.
3. Zhodnocení personálního řízení a personálních podmínek školy pro oblast výchovy ke zdraví – 1. stupeň.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Zjišťování a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona

Posouzení dokumentů ověřujících vznik školy

Zřízení školy bylo doloženo platnou zřizovací listinou ve znění pozdějších dodatků.

Vybrané údaje dokumentu jsou v souladu se skutečností.

Posouzení souladu povinně zapisovaných údajů v rejstříku škol a školských zařízení se skutečností

Škola předložila rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) o změně zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení, rozhodnutí MŠMT o změně údajů v zápisu do rejstříku škol a školských zařízení a rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje (KÚ MSK) ve věci změny zápisu do rejstříku škol a školských zařízení (stanovení počtu žáků v povoleném oboru vzdělání). Jsou zde uvedeny tyto údaje: název školy, sídlo školy, resortní identifikátor, identifikační číslo, právní forma, obor vzdělání, forma vzdělávání, seznam školských služeb; místo, kde se poskytuje vzdělávání nebo školské služby. Jméno ředitele, který je zároveň statutárním orgánem právnické osoby, bylo ověřeno podle dokumentu Potvrzení ve funkci ředitele školy na další období. Dále se zde uvádějí údaje o zřizovateli: název, sídlo, identifikační číslo a právní forma.

Vybrané povinně zapisované údaje v rejstříku škol a školských zařízení jsou zapsány v souladu se skutečností.

Posouzení dodržení nejvyššího povoleného počtu žáků školy a jejích součástí

Škola předložila Výkaz o základní škole S 3-01 podle stavu k 30. září 2006a Výkaz o školní družině-školním klubu Z 2-01 podle stavu k 31. říjnu 2006. Porovnáním vykázaných údajů s evidencí žáků bylo zjištěno, že ve škole se vzdělávalo 321 žáků, školní družinu navštěvovalo 57 žáků.

Nejvyšší povolený počet žáků ve škole nebyl překročen; nejvyšší povolený počet žáků ve školní družině byl překročen.

Posouzení správnosti vykázaného počtu žáků v příslušných výkazech

Škola předložila Výkaz o základní škole S 3-01 podle stavu k 30. září 2006 a Výkaz o školní družině-školním klubu Z 2-01 k 31. říjnu 2006. Uváděné údaje o počtu žáků byly porovnány s údaji z evidence žáků ve školním roce 2006/2007. Bylo zjištěno, že celkový počet žáků základní školy byl uveden správně – k 30. září 2006 bylo vykázáno 321 žáků. Počet žáků ve školní družině byl uveden nesprávně – ve dvou odděleních školní družiny bylo k 31. říjnu 2006 zapsáno 57 žáků, ve statistickém výkaze však bylo vykázáno pouze 50 žáků.

Jednotky výkonů ve Výkaze o základní škole S 3-01 byly vykázány v souladu se skutečností; jednotky výkonů ve Výkaze o školní družině-školním klubu Z 2-01 nebyly vykázány v souladu se skutečností.

Posouzení dodržení lhůty k podání žádosti o zápis změny v údajích zapsaných ve školském rejstříku

Ředitel školy ani její zřizovatel nepodal žádost o zápis změny v údajích uvedených v § 144 odst. 1 písm. b), c), g), i) a j) školského zákona.

2. Zhodnocení podmínek školy k realizaci výchovy ke zdraví

Přepoččet úvazku vykazuje hodnotu 21,4. Na jeden úvazek připadá 15 žáků. Škola je začleněna mezi Ekoškoly a její žáci se umísťují na předních místech ve vybraných soutěžích i na celostátní úrovni. Získala titul EKOSCHOOL.

Škola doložila analýzu a vlastní hodnocení podmínek výchovy ke zdraví. Základy zdravého životního stylu a ochrany osobnosti je součástí *Koncepce školství v obci Raškovice 2002-2007*. Škola pracuje v oblasti prevence sociálně patologických jevů na základě *Minimálního preventivního programu* s velmi dobrými výsledky. Vedení školy dbá na výbornou připravenost pedagogických pracovníků k výchově ke zdraví.

Školní řád přehledně stanovuje pravidla provozu a vnitřního režimu školy včetně podmínek zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví. Organizace vzdělávání ve školním roce 2006/2007 je pečlivě zpracována, podporuje výchovu ke zdravému životnímu stylu. Rozvrh hodin respektuje zařazení vyučovacích předmětů podle náročnosti a místních podmínek. O přestávkách žáci využívají k relaxaci a k pohybu prostorné třídy, relaxační koutky na chodbách a v případě příznivého počasí nádvoří školy. Informační systém pro žáky je dobře propracován, převažují neformální vzájemné vztahy a každodenní úzký kontakt a prostředky ICT jsou jeho součástí. Spolupráce s rodiči je promyšlená a plodná. Opírá se o zavedené způsoby předávání informací, o pomoc při přípravě různých školních i mimoškolních akcí a vedení zájmových kroužků.

Ke své činnosti využívá škola dvě budovy spojené chodbou s prostory pro osobní hygienu, pro ukládání pomůcek a pro relaxační aktivity. Škola má také k dispozici tělocvičnu a školní hřiště. Každá třída používá svou kmenovou učebnu s funkčním vybavením, nábytkem přiměřeným výšce žáků, estetickou výzdobou, s dostatečným prostorem pro relaxaci i pro ukládání pomůcek k výuce a věcí žáků. Třídy jsou podnětné a motivující pro činnost žáků. Prostory pro osobní hygienu jsou po rekonstrukci kvalitně vybaveny. Zařízení prostor pro ukládání oděvu a obuvi je po ložské úpravě na nadstandardní úrovni. V tělocvičně, všech odborných učebnách, skleníku, školní jídelně a ve sborovně školy jsou umístěny prostředky první pomoci. V kabinetu výchovného poradce je vyčleněn prostor ke krátkodobému pobytu zraněného.

Vybavení učebnicemi, učebními texty, literaturou a pomůckami se zaměřením k výchově ke zdraví je dostupné učitelům i žákům; umožňuje efektivní výuku. Značná část materiálů je soustředěna ve školním informačním centru.

Škola svým působením navozuje prostředí pohody, podporuje přátelské vzájemné interpersonální vztahy mezi žáky navzájem i mezi žáky a dospělými. Vzájemná komunikace při tvorbě příznivého pracovního prostředí a respektování společně dohodnutých pravidel chování je samozřejmostí. Škola podporuje mimoškolní aktivity žáků pod odborným dohledem. Ve 21 kroužcích je zapojeno 242 žáků. Při rozvíjení otevřenosti a partnerství v komunikaci učitelé respektují individualitu jednotlivých žáků. Využívají metody umožňující přímou zkušenost a spolupráci. Zpětnou vazbu poskytují řediteli školy její zaměstnanci, žáci i jejich zákonní zástupci. Vzájemné pozitivní partnerské vztahy ve škole přispívají k výchově ke zdraví.

Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe.

Hodnotící stupnice:

stupeň: -1	stupeň: 0	stupeň: +1
Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika	Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni	Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe

3. Zhodnocení personálního řízení a personálních podmínek školy pro oblast výchovy ke zdraví – 1. stupeň

Na 1. stupni pracuje celkem devět pedagogických pracovníků. Přepočítání úvazku činí 8,5 a v průměru připadá 11 žáků na jeden úvazek.

Škola je řízena zkušeným a obětavým ředitelem. Společně s pedagogickým sborem pracují na projektech Ekologická škola, Zdravé zuby, Evropská ekoškola a další. Mezi vedením školy a ostatními činiteli zúčastněnými na vzdělávání panuje velmi dobrá komunikace založená na partnerském základě. Týmy pracují efektivně a mají funkční výstupy. Všichni pedagogičtí pracovníci se nadprůměrně podílejí na plnění cílů výchovy ke zdraví. Problematika výchovy ke zdraví je začleněna do koncepce rozvoje školy. Vyhotovení školního vzdělávacího programu (ŠVP) je ve finální fázi. Jeho součástí je také výchova ke zdraví. Při tvorbě ŠVP jsou zohledňovány také potřeby žáků a podmínky školy.

Devítičlenná školská rada velmi aktivně spolupracuje se školou na koncepčním plánování.

Žáci mají možnost využít v oblasti výchovy ke zdraví školou nabízenou osvětu a poradenský servis.

Výuku na 1. stupni zabezpečuje devět odborně kvalifikovaných učitelek, jejichž průměrný věk je 44,8 roku a dále jedna asistentka pedagoga. Ve sboru jsou zastoupeny jak začínající, tak i zkušené vyučující. Škola má stanovena vlastní kritéria výběru nových učitelů. Novému učiteli v prvním roce praxe je přidělen uvádějící učitel. Ředitel školy a celý učitelský sbor splňují požadovanou odbornou kvalifikaci. Kvalifikační předpoklady pro výkon konkrétních funkcí mají splněny také zástupce ředitele školy, výchovný poradce, zdravotník a koordinátoři ICT a ŠVP.

Celý pedagogický sbor je zapojen do programu DVPP. Všichni absolvovali školení ICT modul Z a kurz první pomoci. DVPP z oblasti výchovy ke zdraví absolvovaly tři vyučující kurz pohybových aktivit, tři kurz zdravotní tělesné výchovy, dvě kurz duševní posilovna a dvě psychomotorika, dále šest učitelek si rozšiřuje znalosti anglického jazyka. Vzdělávání učitelů v oblasti výchovy ke zdraví je součástí plánu DVPP.

Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe.

Hodnotící stupnice

stupeň: -1	stupeň: 0	stupeň: +1
Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika	Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni	Personální řízení a personální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe

DOKLADY, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Zřizovací listina Příspěvkové organizace obce Raškovice vydaná obcí Raškovice zastoupené starostou obce ze dne 5. 9. 2002 s účinností od 1. 1. 2003, včetně dodatku č. 1 ze dne 30. 1. 2003, dodatku č. 2 ze dne 17. 6. 2005, přílohy č. 1 ze dne 20. 9. 2002 a přílohy č. 2 ze dne 14. 3. 2003
2. Rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) o změně zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 20 392/04-21 ze 14. 6. 2004 s účinností od 1. 7. 2004
3. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení čj. 14 014/2005-21 ze 12. 7. 2005 s účinností od 1. 9. 2005
4. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení čj. 1729/2007-21 ze 13. 2. 2007 s účinností od 1. 9. 2007
5. Rozhodnutí KÚ MSK ve věci změny zápisu do rejstříku škol a školských zařízení (stanovení počtu žáků v povoleném oboru vzdělání) čj. MSK 70995/2007 ze dne 18. 5. 2007 s účinností od 1.9. 2007
6. *Potvrzení ve funkci ředitele na další období* vydané Školským úřadem Frýdek-Místek čj. škol 118/96-Fal/Mo/636 z 9. května 1996
7. Výkaz o základní škole S 3-01 podle stavu k 30. 9. 2006 ze dne 5. 10. 2006
8. Výkaz o ředitelství škol R 13-01 podle stavu k 30. 9. 2006 ze dne 5. 10. 2006
9. Výkaz o školní družině-školním klubu Z 2-01 podle stavu k 31. 10. 2006 ze dne 2. 11. 2006
10. *Třídní výkazy* všech tříd pro školní rok 2006/2007, k termínu inspekce

11. *Přehledy výchovně vzdělávací práce* dvou oddělení školní družiny pro školní rok 2006/2007, k termínu inspekce
12. *Vlastní hodnocení školy* čj. řed/7/2006 ze dne 16. 8. 2006
13. *Školní řád* ze dne 27. 4. 2007, včetně tří příloh
14. *Organizační řád Základní školy Raškovice* čj. řed/1/2006 ze dne 1. června 2006
15. *Rozvrh hodin* platný pro II. pololetí školního roku 2006/2007, k termínu inspekce
16. *Záznamy z jednání pedagogické rady* ve školním roce 2006/2007
17. *Plán DVPP ZŠ a MŠ Raškovice pro rok 2007* ze dne 3. ledna 2007
18. *Plán práce, školní rok 2006-2007* ze dne 31. 8. 2006
19. *Koncepce školství v obci Raškovice 2002-2007*, vydáno v srpnu 2002
20. *Výroční zpráva za rok 2005*, nedatováno
21. *Výroční zpráva za rok 2006* ze dne 28. 2. 2007
22. *Tematické plány pro výuku jednotlivých předmětů* ve školním roce 2006/2007
23. *Zápisy z jednání metodického sdružení pro 1. stupeň a předmětových komisí* ve školním roce 2006/2007
24. *Integrovaní žáci ve školním roce 2006/2007*, nedatováno
25. *Individuální vzdělávací plány pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami* pro školní rok 2006/2007
26. *Zápisy ze zasedání školské rady při ZŠ a MŠ Raškovice* ve školním roce 2006/2007
27. *Minimální preventivní program, Základní škola Raškovice 2006/2007*, nedatováno

ZÁVĚR

Škola splňuje formální podmínky vzdělávání ve většině oblastí posuzovaných dle vybraných ustanovení školského zákona. Nejvyšší povolený počet žáků zapsaných ve školní družině byl překročen. Údaje vykazované ve Výkazu o školní družině-školním klubu Z 2-01 podle stavu k 31. říjnu 2006 nebyly uvedeny v souladu se skutečností.

Výchova ke zdraví je začleněna do vzdělávacího programu školy. Prolíná veškerými aktivitami školy a má přirozený průběh. Kvalitu výchovy ke zdraví pozitivně ovlivňuje přirozený vzájemný kontakt vyučujících se žáky, neformální spolupráce školy s rodiči i veřejností a podpora zřizovatele školy. Vzájemnou aktivní spoluprací všech členů pedagogického sboru i ostatních zaměstnanců se daří škole vytvářet zdravé pracovní prostředí. Škola nabízí žákům dostatečnou nabídku zájmových kroužků; získala titul EKOSCHOOL. Škola dokončuje svůj školní vzdělávací program, jehož součástí jsou i celoškolské ekologické aktivity. Kamerový systém škola nainstalován nemá.

Ostrava 11. červen 2007

razítko

Složení inspekčního týmu

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Jiří Slepíčka
Člen týmu	Mgr. Jan Szotkowski

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitel(ka) školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. Česká školní inspekce, Moravskoslezský inspektorát, Matiční 20, 702 00 Ostrava 2. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Stvrzuji svým podpisem, že jsem byl seznámen s obsahem inspekční zprávy a že jsem převzal její originál.

Raškovice dne 19. 6. 2007

razítko

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Václav Strakoš

ředitel nebo jiná osoba oprávněná
jednat za školu

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. podacího deníku ČŠI
Zřizovatel: Obec Raškovice Raškovice 207 Pražmo 739 04	4. červenec 2007	ČŠI-348/07-R14
Školská rada: Školská rada při základní škole Raškovice 18 Pražmo 739 04	4. červenec 2007	ČŠI-348/07-R14

Připomínky ředitele školy

Datum	Čj. podacího deníku ČŠI	Text
---	---	Připomínky nebyly podány.